

首批免检车陆续到期,月初检测量相对人少 车辆逾期不年检将扣分罚款

本报讯(记者 张九龙) 9月1日起,享受机动车“6年免检”政策的第一批车辆将陆续到期。据了解,这些车辆注册时间集中在2010年9月1日至2012年8月31日,在当前检验合格标志到期后,不再享受免上线检验政策,必须到检测站上线检验,才能领取新的检验合格标志。车辆逾期不年检的,将面临记3分罚款200元的处罚。

按照公安部和国家质检总局的车辆检验新政,自2014年9月1日起,注册六年之内的非营运轿车和非营运小型、微型载客汽车可免于上线安检。据济南市车管所最新统计数据,截止到目前为止,济南共有87.4万辆机动车享受了这一政策。其中,享受一次免检的机动车有24.1万辆,享受两次免检的机动车数量为29.6万辆。

按照规定,注册日期为2010年9月1日的车辆为最



节前和月末往往是车辆年检的高峰期。(资料片) 本报记者 周青先 摄

早一批享受“6年免检”政策的车辆,而到今年9月1日起,首批免检机动车即将到期,相关车辆要到机动车检测站重新接受上线检验。据统计,该次需要上线检测的机动车有24.1万辆。

“6年免检”中的“免检”,

是指不需要通过上线检测这一关。车主还是要每两年申领一次检验标志。比如在“6年免检”政策执行前,济南的私家车年检需要到机动车检测站进行尾气检测、外观检验、上线检验等流程,才能领取机动车检验标志。

而在“6年免检”政策执行后,车主的年检流程主要是到检验标志核发网点,拿着机动车检验标志申请表、机动车行驶证、机动车交通事故责任强制保险凭证、车船税纳税或者免税证明等材料,在车辆没有违章情况下,领取“机动车检验标志”。但面包车、7座及7座以上车辆、免检期内发生过人员伤亡交通事故的车辆、营运车辆等均不属于免检车型。

截至目前,济南市共有6.7万辆小型载客汽车逾期未年审。需要注意的是,车辆脱审会使车辆本身存在较大的安全隐患;同时,未年审车辆上路一经查实,交警部门将暂扣机动车,并对驾驶员处以200元以下罚款并扣3分;此外,未经过年审的车辆一旦发生交通事故或发生丢失,保险公司有理由拒赔,所有损失将由车主自行承担。

车管部门也提醒各位车主,一定要注意自己车辆的

年审时间,审车时需要提交机动车所有人(代办人)凭机动车行驶证、机动车信息卡、机动车交通事故责任强制保险凭证、车船税纳税或者免税证明等相关手续,到机动车检测站检验车辆合格的,交管部门使用全国统一的机动车检验监管系统核发检验合格标志。

2010年9月1日注册的车辆不一定非得在9月1日去审车,但务必于9月30日之前审车。也就是说,2010年9月1日至30日注册的车辆只要在9月份审车即可,但为了避免审车不通过的情况,车主最好提前进行,以预留出审车时间。

根据经验,每年11月至次年3月为车辆检测高峰期,7月、8月和9月相对是淡季,因为天气炎热,这个时间段,汽车销售也处于淡季,所以车辆检测的人自然不多。根据每个月检测的情况来看,月初相对人少,月末检测车辆的人多。

9月24日至30日体验齐鲁书香吧 领惠民书券,逛2016山东书展

本报讯(记者 张九龙) 为了提升山东人民的阅读热情,9月24日至30日,“齐鲁书香节暨2016山东书展”将在山东书城举行。活动期间,全省所有新华书店门店图书一律八折起销售,组委会还将向济南市民发放总计200万元的惠民书券,每张面值20元。

山东书展的主会场将开设“不忘初心 继续前进”——习近平重要论著专区,以及鲁版图书、中国出版集团、上海世纪出版集团、江苏凤凰出版集团、进口原版图书、设计图书、社科经济、文学、艺术、儿童、青少

年、国学经典、科技生活、文教外文、古籍线装书、音像精品、文具用品、文房四宝、文创产品、数字阅读体验、特价图书等二十一个展馆,20余万种图书。

书展期间,全省所有新华书店门店图书一律八折起销售,“2016山东书展”特价图书展的近4000种图书将以五折销售。据了解,书展期间,组委会将向济南市民发放10万张总计200万元的惠民书券,每人限领一张。读者只需使用微信扫码或在济南任何一家新华书店做好登记后,完成惠

民书券的申领,即可到山东书城选购图书、期刊和音像制品,该惠民书券同样可在五折特价书中使用。

此外,组委会还将在书展期间组织40余场文化交流活动,曹文轩、张炜、叶永烈、马瑞芳等著名的当代作家,伍美珍、汤素兰、米吉卡等知名童书作家以及济南文化名人李掖平、牛国栋、朋星、冯克力、段文红、田一农、金山等,将为广大读者奉献一场集图书展销、新书首发、名家讲座、文化论坛、展演展示等于一体的全新体验。

让图书漂流起来,用书香照亮梦想 用知识点亮微光,等您来加入

本报讯(记者 张九龙) “捐一本图书,点一盏心灯”,让书香照亮孩子的希望和梦想。从2010年起,齐鲁晚报张刚大篷车在全省总共捐建114个爱心书屋,累计捐书达到了25万多册。金秋9月,开学伊始,当城市孩子徜徉于丰富的课外读物时,在沂蒙山区、黄河滩区的“孤岛”小学,一些孩子还依然在为多看几本读物而翘首企盼。

为了让偏远乡村缺书的孩子有书可读,齐鲁晚报张刚大篷车将继续在全省各地乡村间奔走,继续捐建爱心书屋。9月中旬,我们将走进德州市平原县三唐乡刘屯村,为孩子们送去爱心图书。9月下旬,我们将走进临沂沂水县圈里乡初级中学,为这里的孩子们捐建梦想书屋。

在征集图书的同时,也征集10名爱心志愿者,共同为孩子献爱心。

如果您家里有八成新以上的儿童读物,可就近送到位于名士豪庭一区南门东侧的齐鲁晚报壹家社区服务中心名士豪庭站。



同时,开通“点亮微光”捐助账号,爱心捐款账户名为“济南张刚大篷车社区文化服务中心”,账号为37001619041050155173,开户行为中国建设银行泉城支行(特别提示:捐款时注明“点亮微光捐款”;捐款时请留下姓名及联系电话,以便我们与您联系)。

我们郑重承诺每一本图书都会送到孩子手中,如果您有捐赠意向或受捐线索,可以通过以下方式联系我们:1. 关注张刚大篷车微信公众号(搜索

“大篷车”);2. 加入张刚大篷车爱心QQ群(群号:313065810)。我们将在齐鲁晚报、微信公众号和QQ群等及时发布项目进展,欢迎社会各界长期关注和监督。



解放东路社区走访困难群众

同贺中秋佳节,共建和谐计生



本报讯(记者 张九龙 通讯员 姜小羽) 在中秋佳节来临之际,为使计生特别扶助家庭过一个祥和、欢乐的佳节,解放东路社区开展了“同贺中秋佳节,共建和谐计生”的中秋走访活动,街道计生协会领导心系社区计生困难家庭的生活情况,亲自走访了特殊计生家庭,并送上了节日的祝福和慰问金。

为进一步提升计生家庭幸福指数,近年来,解放东路社区始终把帮扶救助困难计生家庭作为改善民生的重要举措,围绕实现计生特殊家庭老有所养、病有所医、难有所帮、心有所慰的目标,按照应扶尽扶、精准扶助的原则,积极开展一系列帮扶行动,帮助计生家庭解决生产、生活、生育等方面的实际困难,对计生特殊家庭实行个性化、菜单式的关怀救助,不断优化服务、完善机制、营造氛围,各项工作取得积极成效,真正把党的惠民利民政策落到实处,提升群众计生工作满意度。

浆水泉热源厂进行改扩建

黄金山水郡六期今冬有望集中供暖

本报讯(记者 张九龙) 浆水泉热源厂的三台锅炉正在进行改建,在今冬将新增100多万平方米的供暖面积。今冬,山东财经大学燕山校区将告别小锅炉,黄金山水郡六期、东方天湖花园等小区有望加入集中供暖。

浆水泉热源厂自2010年建厂以来,主要承担着燕子山路以东、燕子山路以西、经十路以南、旅游路以北地区的供热工作,供热面积约560万平方米,热用户约20000余户。由于片区内新小区不断加入,浆水泉热源厂目前供热面积已趋于饱和。

预计此次改建后,三台锅炉效率将提高16%,供热面积将增加20%,整个热源厂有望多增加100多万平方

的供暖面积。在浆水泉热源厂供暖区域内,山东财经大学燕山校区将告别小锅炉,黄金山水郡六期、东方天湖花园等有望加入集中供暖。

据济南热力公司相关负责人介绍,为进一步满足环保需要,浆水泉热源厂还对现有锅炉烟气治理措施进行改造,添置一套脱硝设施。浆水泉的煤场和渣场也将被拆除改建煤粉储蓄罐,以减少对周围环境的影响。

在此基础上,在整个浆水泉热源厂的供热范围,预计2017—2020年该地区将增加200多万平方米供热需求。为了进一步满足片区的供暖需求,浆水泉热源厂还将另外建设一台锅炉,四号锅炉正在筹建中。